Ch5 - Activité 1 Les étapes de la formation d'un nouvel individu

Je suis capable de (compétences travaillées) :

C1: Compléter un schéma sur les étapes de la grossesse.

Situation de départ : On a vu qu'a la puberté, on devient apte a transmettre la vie. Les femmes
produisent de facon cyclique des ovules préts a étre fécondés par les spermatozoides produits par
les hommes. On veut essayer de comprendre comment se forme un nouvel individu.

Probléme : Comment se forme un nouvel individu humain ?

1 - A partir de la vidéo, découper les légendes ci-dessous et les replacer sur les bonnes étiquettes
du document annexe.

2 — Retrouver alors les bons numéros du schéma pour chaque étiquette dans l'ordre des étapes de
la grossesse.

3 — A partir de l'ensemble des informations, compléter le schéma en annexe. Il faudra : (C1)

- légender les différentes parties du schéma;

- montrer le trajet des spermatozoides (par des fleches rouges) ;

- montrer l'ovulation d'un ovule (par un rond et une fléche) ;

- montrer le trajet de 'embryon (par des fléches vertes).
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Bilan 1 : Aprés un rapport sexuel, les spermatozoides sont libérés dans le vagin de la femme au
niveau du col de l'utérus. Grace a l'association conjointe des spermatozoides, du tractus génital
de la femme et de 'ovule, une partie des gameétes males arrivent au niveau de 'ovule.

Deux heures aprés a lieu la fécondation dans la trompe entre 'ovule de la femme et un seul
spermatozoide pour former une cellule-ceuf.

Le développement de la cellule-ceuf par division successives aboutit a la fFormation d’'un embryon
qui se fixe dans 'endomeétre (= nidation). Labsence des régles est (en général) le premier signe
de la grossesse. L'embryon se développe en feetus jusqu'a 9 mois. Lenfant est expulsé par des
contractions utérines lors de 'accouchement.




N°3

Un seul spermatozoide
féconde l'ovule pour
donner une cellule-ceuf.

N°8

Un embryon humain dgé
de 6 semaines.

N°6

N°1

Un embryon humain a 8
cellules dgé de 3 jours.

300 millions de
spermatozoides sont
déposés au fond du vagin
lors d'un rapport sexuel.

N°7

N°2

Un embryon humain dgé
de 63 10 jours, implanté
dans la muqueuse
utérine (=nidation).

Apres étre remontée
dans ['utérus et les
trompes utérines, les
spermatozoides arrivent
vers l'ovule.

N°2

N°5

Aprés 9 mois, le fostus
esk prés a sortir. Une
série de contraction de
l'utérus permet de faire
sortir le bébeé.

Un embryon humain a 4
cellules agé de 2 jours.

N°4

Un embryon humain a 2
cellules agé de 1 jour.




